

Convierten en Cementerio las Vecindades de Apopa

Las vecindades de Apopa siguen convertidas en sitios propicios para abandonar cadáveres de gentes asesinadas en otras partes, lo cual ha dado origen a decir a muchos vecinos de esa localidad, que "Apopa se ha convertido en cementerio de extranjeros".

A continuación daremos una lista de los últimos muertos reconocidos legalmente en Apopa.

El domingo fueron reconocidos los cadáveres de dos menores. Una, de 14 años, que fue identificada por sus familiares como Nancy Cristina Pineda Roble, quien estudiaba en la escuela de Apulo y otra, de 16 años, que fue identi-

cada como Mirna Dalila Pineda Roble, de 16 años, hermana de Nancy Cristina. Esta última —según los datos— se iría en estos días hacia Estados Unidos.

Las dos fueron sacadas por sujetos armados de sus casas en Apulo, cuando veían televisión, el sábado por la noche.

Los dos cadáveres estaban desnudos y presentaban señales de violación, así como lesiones de bala.

Los cuerpos fueron arrojados desde lo alto de un puente de hamaca sobre el río Tomayate y arrojados unos 200 metros, de acuerdo con la investigación judicial. Las dos menores eran hijas del dueño

de un hotel de Apulo.

OTRO CASO DE DOS MUJERES ASESINADAS

También ayer en la —Favor pase a la Página 61.



HOY LLEGAN SUS RESTOS. — (Sonsonate). Este día llegan vía aérea, procedentes de San Francisco, California, E.E.UU., los restos del Mayor Victor Manuel Flores, militar sonsonateco que falleció en el Hospital Clínico de aquella ciudad. Por largo tiempo estuvo destacado en Sonsonate. Sus funerales serán mañana aquí.



MUERTO. — (Zacatecoluca). Rafael Norberto Carranza Rosales, de 29 años, fue muerto a balazos y con arma blanca, cuando regresaba del cantón San Lucas. Jugaba en el equipo de fútbol del hospital local.



ACUSADO EN MUERTE DE CORONEL. — La Guardia capturó a los terroristas Juan Pablo Acosta Arteaga y sus hijos René Arturo y Hugo Antonio. René Antonio está acusado de la muerte del coronel Carlos Alfredo Choto. Juan Pablo era Secretario General de DIDECO.

Quedan Presos Director y los Policías de Armenia

Fue decretada la detención provisional del exdirector de la Policía de Armenia, de los ex-agentes de ese cuerpo y de dos secretarías de la Alcaldía del mismo lugar.

Todos están procesados por hurto calificado de una caja de hierro que pertenecía a la Tesorería Municipal de la Alcaldía de Armenia y contenía más de 12 mil colones en cheques y dinero en efectivo, así: en efectivo: 8.601 colones y en cheques: 3.923 colones, los cuales se hallaban en el interior de la caja cuando fue rescatada por la Guardia.

En la resolución del Juzgado Primero de Hacienda, donde se ventila el caso, aparece la siguiente lista de detenidos: Nora Wilma Molina, soltera, de 29 años, secretaria comercial; María Magdalena Cirra Peralta, de 24 años, secretaria, divorciada; Menaces Hernández Cal-

zadilla, conocido por Urias Hernández Calzadilla, de 18 años; Manuel Hernández Gómez, de 35 años; José Anibal González García, de 23; Domingo Antonio Alvarado Palomo, de 24 años (director de policía municipal); Santos Ramírez Beltrán, de 21; Alfredo Chávez Hernández, de 24 y José Antonio Guerrero Calderón, de 27.

En las declaraciones extrajudiciales, resulta que la Peralta dice que el robo fue planificado por el exdirector de policía municipal Alvarado Palomo y éste, al declarar por separado extrajudicialmente, afirmó que fue la Peralta quien planeó el atraco.

La caja de hierro fue encontrada en casa de la Peralta, quien también declaró extrajudicialmente que no dio aviso a las autoridades por "temor a las represalias de Alvarado Palomo y los policías".



MEDALLA A HEROES. — (Sonsonate). El Subsecretario de Defensa Coronel Francisco Adolfo Castillo, coloca medalla a un Subsergente de la Compañía de Armas de Apoyo, del Destacamento Militar Número 6, durante el acto de juramentación de 400 nuevos soldados del batallón Jaguar.

Capturan a un Acusado en Muerte del Coronel Choto

La Guardia Nacional informó ayer sobre la captura de los tres terroristas Juan Pablo Acosta Arteaga y sus hijos René Arturo y Hugo Antonio Acosta Aguilar. El primero era Secretario General de DIDECO. El segundo es el que está acusado en la muerte del coronel Carlos Alfredo Choto.

El comunicado dado a conocer por Prensa y RR.PP. de la Guardia Nacional, dice:

"Este día serán consignados ante el Juez Militar, Juan Pablo Acosta Arteaga, René Arturo Acosta Aguilar y Hugo Antonio Acosta Aguilar, los tres familiares y miembros de las Fuerzas Armadas de la Resistencia Nacional. Las informaciones correspondientes a las actividades delictivas que se poseen sobre cada uno de ellos son:

"1º. Juan Pablo Acosta Arteaga, "El cuche", de 43 años, armador, originario de San Salvador, quien tiene varios años de trabajar para distintas organizaciones subversivas,

habiendo comenzado con el E.R.P. para quienes hizo varias actividades terroristas, haciendo barricadas, distribución de propaganda escrita, pinta y pega afiches, mantas y otras actividades más. Su labor lo fue desollando cada vez más en el campo organizativo de tal ma-

nera que actualmente trabaja como Secretario General de DIDECO en la comunidad "Francisco Núñez Arrué", organismo que pertenece a PRIDECO. Sus actividades las ha realizado en varias colonias de bajo desarrollo

—Favor pase a la página 32.

Proponen a Nando para el Premio de Cultura

El caricaturista salvadoreño José Bernardo Pacheco (Nando), ha sido propuesto como candidato al Premio Nacional de Cultura, en la rama de Artes, que promueve el Ministerio de Educación.

El Círculo Literario Hispanoamericano de California, E.U., con sede en San Francisco, es una de las entidades que proponen a Nando. Al respecto dice:

"José Bernardo Pacheco es destacado artista y periodista salvadoreño, incorporado al arte y periodismo de los Estados Unidos de América, quien ha sido digno represen-

tante del arte de Hispanoamérica en exposiciones a nivel mundial".

Agregan que ha desarrollado una labor encomiable y de trascendencia positiva para el proceso cultural, no sólo de su país, sino de Hispanoamérica, ya que con su originalidad propia y dedicación ha promovido y divulgado el arte en general y contribuido al enaltecimiento de la caricatura en el mundo. "Al proponerse la candidatura de Nando, nos solidarizamos con la Asociación de Prensa Hispanoameri-

—Favor pase a la página 49.

A Criterio del Alumno Queda Servicio Social

Realizar el Servicio Social queda a opción del estudiante, es decir, si quiere lo hace, si no puede omitirlo, dijo a los periodistas el ingeniero Juan José Interiano, Subsecretario de Educación.

En presencia de los directores regionales de Educación Básica, el funcionario dijo que "el estudiante que no quiera hacer el servicio especial por alguna razón, puede comunicárselo al director del centro educativo donde estudia, para que le entregue una constancia donde lo exima de esa labor". Es asunto que se arregla rápido, dijo.

Señaló que, de acuerdo a las "reformas revolu-

cionarias" que están desarrollando hoy en día, la descentralización educativa permite que cada director regional y director de una escuela, instituto, etc., ponga en ejecución sus mini-planos de trabajo. Nadie trabaja con base al viejo sistema en el cual los estudios estaban centralizados, indicó.

"Hoy ya no se dan medidas terminantes, dice, sino que estamos promoviendo la participación de todos. Es decir, que cada quien aporte ideas y que las desarrolle en su zona, en su comunidad; ya no son los planes de trabajo que venían desde arriba".

Al preguntarle si quedaba descartado el ser-

vicio social como trabajo obligatorio, indispensable para obtener el título de bachiller o de técnico, respondió que "seguirá siendo obligatorio, pero si el estudiante rehusa, que no lo haga". El trabajo para los jóvenes es flexible, dijo, porque lo que se trata no es ubicar el servicio social como complemento de su enseñanza, sino un servicio de solidaridad, de ayuda a la comunidad.

Los periodistas recordaron al subsecretario que el Ministro de Salud Pública, doctor Ramón Avalos Navarrete, había dicho hace unos días que "a los centros hospitalarios no entran los jóvenes de servicio

social porque únicamente llegaban a pasarse a los corredores". Agregó que "la presencia de los escolares podría evolucionar las enfermedades".

Al respecto, el subsecretario Interiano manifestó que hay lugares donde los muchachos pueden no ser útiles, pero hay otros donde su participación resultaría efectiva. Es importante, refirió, que los directores de los centros educativos realicen una mini planificación de los lugares donde pueden llegar a prestar sus servicios los estudiantes de bachillerato y de los tecnológicos.

Uno de los reporteros

—Favor pase a la Página 63.